

**С ПРАЗДНИКОМ
ВЕСНЫ И ТРУДА,
ДОРОГИЕ,
ТОВАРИЩИ!**

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного
Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Да здравствует

ПЕРВОМАЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ

В обстановке высокой трудовой и политической активности советских людей наступил нынешний Первомай — День международной солидарности трудящихся всех стран. В расцвете сил вступила наша великая социалистическая Отчизна во второй год десятой пятилетки по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС. Ныне мы можем с гордостью говорить, что благодаря Октябрьской революции социализм стал действительностью на огромном пространстве земного шара, превратился в мировую социалистическую систему.

Значительно возросла мощь рабочего движения и под ударом национально-освободительной борьбы рухнула колониальная система. Именно благодаря Великой Октябрьской социалистической революции Россия из отсталого государства, каким она была шестьдесят лет назад, превратилась в могучий Советский Союз. Социалистическая индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, культурная революция, справедливое решение национального вопроса коренным образом изменили облик нашей

страны. Все полнее раскрывается подлинно демократический характер советского строя, социалистического образа жизни.

В честь большого и светлого праздника коллективы промышленных предприятий, строков, автотранспорта, колхозов и совхозов приняли высокие социалистические обязательства и успешно претворяют их в жизнь. Рапортуют об этом коллективы комбината производственных предприятий, швейной фабрики, строители, автомобилисты, труженики колхозов имени Чапаева, «Казминский», «Полярная звезда», совхозов «Родина», «Восход» и других.

В центре внимания участников соревнования — рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы. Более 300 бригад, цехов, ферм, отделений звеньев и почти 15 тысяч рабочих, колхозников, специалистов участвуют в патриотическом движении «Пятилетке качества рабочей гарантии».

Этот план органическая, составная часть десятой пятилетки. Она предусматривает новый мощный подъем советской

экономики и культуры, повышение благосостояния трудящихся. На 1977 год предусмотрен широкий комплекс мер, которые обеспечат неуклонный рост уровня жизни народа. Прирост реальных доходов на душу населения составил 3,8 процента. Уверенность в реализации намеченных планов в с е л я е т надежду на успешное выполнение и е заданий десятой пятилетки. Плодотворные итоги ее первого года, новые встречные планы и социалистические обязательства тружеников промышленности и сельского хозяйства на юбилейный год говорят о том, какой высокий трудовой и политический подъем царит в трудовых коллективах.

Поистине символично звучат слова из Призывов ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября! Ознаменуем юбилей нашей могучей социалистической державы новыми достижениями в труде, развитии экономики, науки и культуры!



Трудовые подарки Первомаю

НОВАЯ ПОБЕДА

Новую трудовую победу одержали в канун Первомай работники швейной фабрики, выполнив план четырех месяцев юбилейного года на 2 дня раньше срока. Дополнительно к плану реализовано продукции на 21 тысячу рублей. Сверх плана сшито три тысячи мужских хлопчатобумажных костюмов, причем, первосортной

продукции произведено на 900 единиц больше, чем, предусмотрено планом. Производство валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 11 процентов. План по производительности труда выполнен на 102,3 про-

цента. Успешно проходит индивидуальное соревнование швей. Шестнадцать работниц личные планы четырех месяцев выполнили еще к первому апреля. Среди них Елена Петровна Клешина, Мария Алексеевна Оськина, Вера Александров-

на Михайлова. Елена Ивановна Рызайцева работает уже в счет февраля 1979 года. Лидия Ивановна Меркулова — в счет августа 1978 года. Высокие показатели в труде добились бригады С. Х. Хашитовой и Т. В. Оськиной.

Р. ВОЛОШИНА,
начальник планового отдела швейной фабрики.

Славно поработали

В колхозе «Красная звезда» завершился сев пропашных культур. На свекловичных плантациях, которые занимают 530 гектаров, появились дружные всходы. Звено Василия Трофимовича Фалько отладило агрегаты для шаровки посевов.

На предмайской трудовой вахте на славу поработал Алексей Степанович Анодин, посеяв-

ший коноплю на 180 гектарах. С высоким качеством посеял подсолнечник на 460 гектарах. На этой работе высокий класс показал тракторист Прокофий Алексеевич Тарап. Правление и партийный комитет колхоза горячо поздравили лучших механизаторов с праздником весны.

Д. МЯЛЕНКО,
секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

До двух норм

Ударным трудом встретили День международной солидарности трудящихся земледельцы колхоза имени Октябрьской революции. На всех 1033 гектарах свекловичных плантаций завершён сев сахарной свеклы, закончен сев подсолнечника, размещенного в хозяйстве на 880 гектарах земли. Близится к завершению сев кукурузы.

На севе сахарной свеклы звеньевые механизированных звеньев Дмитрий Алексеевич Герасенко и Михаил Алексеевич Горбатенко часто выполняли от полноты до двух дневных норм.

Т. КУЛИЧЕНКО,
председатель профкома колхоза имени Октябрьской революции.

ПТИЦЕВОДЫ К ПРАЗДНИКУ

получили от каждой курицы почти по 70 яиц, выполнив обязательство на 114 процентов. По 65 яиц от каждой курицы получили при тех же обязательствах птичницы Раиса Григорьевна Карасева и Зинаида Павловна Прокошева.

А. БЬЮНЦОВА,
и. о. главного экономиста госплемптицевода «Кубань».

Замечательные трудовые подарки Первомаю подготовили работники госплемптицевода «Кубань». Планы четырех месяцев производства и сдачи государству яиц выполнены коллективом на 113 процентов. План производства мяса птицы выполнен на 218, а продаж его государству — на 108,2 процента.

Первенство в предмайском социалистическом соревновании завоевали птичницы маточного стада Зинаида Андреевна Боронкова и Надежда Петровна Малышева. При обязательстве 61 они



К столу трудящимся

С добрым настроением встретили праздник весны овощеводы нашей бригады. Завершена посадка ранних помидоров и капусты. Замечательных результатов добился коллектив тепличного хозяйства. При плане 10, с каждого квадратного метра уже получено по 6 килограммов огурцов.

В канун Первомай жители краевого центра

и города химиков получили к праздничному столу десятки центнеров свежих огурцов.

А с начала сезона их реализовано 85 тонн. В совхозную кассу поступило 130 тысяч рублей.

Н. ШЕПЕЛЕВ,
Герой Социалистического Труда бригадир овощеводов совхоза «Междуреченский».

По итогам работы в первом квартале 1977 года первенство среди промышленных предприятий района завоевал коллектив КПП. В канун первомайских торжеств ему было вручено переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

На снимке: член исполкома райсовета Ф. Г. Буков вручает переходящее Красное знамя представителям коллектива.

Фото Н. Брызгуна.

Трудом ударным, вахтой юбилейной

Праздник мира и труда

Дорогие товарищи! Сегодня все прогрессивное человечество отмечает Международный день солидарности трудящихся всего мира. Ныне празднование Первой совпало со знаменательной датой — подготовкой к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

За досрочное выполнение заданий десятилетия и достойную встречу Первой и 60-летия Великого Октября включились работники всех отраслей народного хозяйства нашего района. Хорошо потрудились в первом квартале коллективы промышленных предприятий. План реализации промышленной продукции выполнен на 102 процента, производство валовой продукции — на 105 процентов, задание по производительности труда — на 106 процентов. Победителем в социалистическом соревновании по итогам квартала явился коллектив комбината производственных предприятий.

Тон в социалистическом соревновании задают передовики производства, инициаторы за досрочное выполнение пятилетки. Токари Октябрьского ремзавода Владимир Степанович Игнатенко, Николай Иванович Дмитренко и сборщик Юрий Яковлевич Чмулев выполняют сменные задания на 120—140 процентов и к дню Великого Октября взяли обязательства выполнить свои личные годовые планы. Швей-мотористка Кочубеевской швейной фабрики Елена Ивановна Рязанцева работает сегодня в счет февраля 1979 года.

Труженики сельского хозяйства при неблагоприятных погодных условиях в 1976 году выполнили намеченные планы производства сельскохозяйственной продукции: сахарной свеклы, молока, яиц, шерсти.

Успешно выполнены планы продажи государству продукции сельского хозяйства за первый квартал этого года по мясу, молоку и яйцам.

Победителем Всесоюзного социалистического соревнования по итогам 1976 года явился коллектив колхоза имени Ленина.

Передовики производства идут в авангарде социалистического соревнования. Среди них: Герой Социалистического труда И. М. Нагорный, взявший обязательство получить не менее 500 центнеров сахарной свеклы с гектара; Н. И. Шепелев — бригадир овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский», взявший обязательство получить с каждого гектара по 210 центнеров овощей; Павел Григорьевич Обрященко, старший чабан совхоза «Родина», получивший по

6,4 килограмма шерсти с одного животного и вырастивший к отбивке на 100 овцематок 111 ягнят, добившийся сохранности овцеголовья на 97,3 процента.

Хороших результатов добился Анатолий Дмитриевич Чеверда, чабан колхоза «Полярная звезда», получивший по 6,4 килограмма шерсти с одного животного, вырастивший к отбивке на 100 овцематок по 116 ягнят, добившийся 99 процентов сохранности поголовья. А вместе с ним Николай Васильевич Иванов, звеньевой механизированного звена по выращиванию сахарной свеклы колхоза «Казьминский», получивший по 303 центнера сладких корней с гектара при плане 430, выполнивший годовое задание на 129 процентов.

Инициаторами в достойной встрече Первой и 60-летия Великого Октября являются коллективы строительных хозяйств бригад МПМК «Межколхозстрой», возглавляемые Григорием Григорьевичем Петренко и Анатолием Алексеевичем Русановым, выполняющие сменные задания на 155—159 процентов. Они обязались досрочно выполнить годовые производственные планы. А бригада строителей Василия Степановича Проненко из ПМК-281 взяла обязательство выполнить план двух лет в мае текущего года.

План товарооборота за 1976 год выполнен на 102, объем реализации бытовых услуг на 101,2 процента.

Работники транспорта успешно выполнили план перевозок народнохозяйственных грузов за 1976 год на 108, а за первый квартал текущего года — на 108,9 процента.

По итогам 1976 года коллектив водителей АТП-2 явился победителем в социалистическом соревновании, выполнив план перевозки грузов на 106,5 и по выработке на одну списочную автотонну — на 107,9 процента.

Труженики нашего района взяли высокие социалистические обязательства, направленные на успешное выполнение производственных заданий, повышение производительности труда и качества продукции, усиление режима экономии, освоение новой техники в честь достойной встречи Первой и 60-й годовщины Великого Октября.

Дорогие товарищи! Поздравляю Вас с наступающим Международным праздником трудящихся — 1 Мая! Желаю крепкого здоровья, трудовых успехов, отличной учебы, личного счастья и семейного благополучия!

Е. КАЛЮГИН,
председатель райисполкома.



Быть хозяевами

Прошло уже несколько лет с того времени, когда бригадный подряд был экспериментом. Многие строительные организации поддержали начин Н. А. Злобина. Новый метод прочно вошел в практику строительства. На предприятии межколхозной передвижной механизированной колонии по новому методу работают четыре бригады. Переход строителей на работу по новой форме бригадного хозрасчета направлен на быстрее претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по дальнейшему совершенствованию капитального строительства.

Бригада Анатолия Алексеевича Русанова первой в МПМК перешла на хозрасчет. Вот, что он говорит об этом: — Новая форма организации оплаты труда поднимает заинтересованность каждого члена бригады в улучшении общих результатов работы, укрепляет чувство коллективизма. Поэтому коллектив у нас дружный. Каждый помогает своему товарищу и старается работать так, чтобы не подвести работающего рядом. Отсюда и улучшение качества.

Прораб участка, Виктор Анатольевич Карнаухов добавляет: — С тех пор как бригада стала работать по-

новому, кончилась в силу ненужности мелкая опека со стороны руководства. Теперь бригада сама знает и предвидит свои трудности, помнит о сроках и старается не терять впустую рабочих минут. Если нет какого-то материала, бригадир перебрасывает рабочих на другой участок (ведь бригада комплексная, то есть каждый рабочий владеет несколькими специальностями). В результате — простоев нет, а значит и сроки ввода объектов сокращаются.

Успехи бригады хорошо отражены в темпах роста производительности труда. Если в 1975 году выработка на одного рабочего составила 10660 рублей, то в следующем уже 12220 рублей. Иначе говоря, это на 14,6 процента выше, чем в 1975 году.

Сейчас бригада А. А. Русанова занята на строительстве бройлерных птичников по заказу госплемптицезавода «Кубань». Все десять человек бригады работают с энтузиазмом. Их цель — подготовить птичник к эксплуатации не в июне, как намечено по плану, а в мае. Хотя выполнение работ вне сооружения зависит во многом и от погодных условий, бригада полна решимости сдать птичник досрочно.

Бригадный подряд по-

зволяет рабочим стать полноправными хозяевами стройки не только в общественном смысле, но и в простом, практическом. Если, например, бригаде нужен подъемный кран на 2 часа, то она не задерживает его без надобности. Ведь расходы на механизмы тоже включаются в сумму затрат. Поэтому в бригаде А. А. Русанова стараются экономить не только рабочие минуты, но и материал, электроэнергию, по-хозяйски использовать технику. Такое отношение к делу дает экономно затрат против расчетной стоимости. Тридцать процентов от сэкономленной суммы получает бригада при сдаче объекта с хорошим качеством и до сорока процентов — при отличном.

В нынешнем юбилейном году строители бригады Русанова работают по-ударному. План трех месяцев 1977 года они выполнили на 142 процента, высокие показатели и во втором квартале.

На торжественном собрании коллектива МПМК, посвященном Дню международной солидарности трудящихся — Первой, коллектив бригады А. А. Русанова за большие успехи в труде награжден переодическим вымпелом объединения «Крайколхозстрой».

Л. КОЛЕСНИКОВА.

Слово лучшему по профессии

ВЛАДИМИР Александрович Руденко — старейший работник Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». Высокая квалификация и богатый трудовой опыт позволяют ему постоянно перевыполнять задания. По решению партийного бюро завода и комитета профсоюз его портрет поместят на аллее Трудовой Славы завода. В интервью с нашим корреспондентом Владимир Александрович сказал:

— Я работаю на заводе с 1948 года, здесь же работает моя жена, Мария Александровна. Коллектив энергичный, на котором я тружусь, занимается, по моему, очень важным для всего завода делом. Мы ремонтируем станки, самое различное электрооборудование. От нашей работы зависит выполнение

Рабочий—профессия мирная

плана всего предприятия. Поэтому мы стараемся не подводить своих товарищей.

Сейчас на нашем участке работают опытные электрослесари. Но было у меня немало учеников. В 1974 году пришел к нам Сергей Павлович Бережной. Раньше он был токарем, но видно чем-то привлекла его наша профессия. Теперь он электрослесарь пятого разряда. Среди тех, кому я помогал делать свои первые трудовые шаги, очень много хороших ребят. Это и Григорий Пашин и Василий Охрименко, Иван Стасенко и Владимир Гегало. Всех фамилий и не

перечтешь.

Доволен я своими сыновьями. И Александр, и Николай были тоже моими подопечными. Сейчас Николай служит в рядах Советской Армии, а Александр после демобилизации работает на заводе, как и я, электрослесарем. В нашей семье крепко живут рабочие традиции. И младшие мои сыновья тоже мечтают поскорее стать рабочими. Пока же они учащиеся профессионально-технического училища, по скоро станут строителями. Мой старший сын работает не хуже меня, собирается поступать в техникум. Но я не в обиде. Сыновья должны ра-

ботать лучше своих отцов. У них есть все возможности, чтобы совершенствовать свои знания, учиться всему лучшему, что создано до них. И для меня неважно — будут ли мои сыновья рабочими или руководителями на производстве. Я хочу, чтобы они выросли и стали хорошими людьми. Чтобы в каждом из них говорили, как о человеке, который не зря живет на земле.

В День международной солидарности трудящихся я хочу сказать, что рабочий — это мирная профессия. Пусть же над нами всегда будет голубое мирное небо. И пусть никогда ни мои дети, ни их внуки не узнают страшного слова «война».



Ударным трудом встречает День международной солидарности трудящихся — Первое Мая комсомольско-молодежная бригада арматурного цеха Кочубеевского комбината производственных предприятий, возглавляемая Владимиром Дмитриевичем Башминовым, которая завоевала первое место по комбинату. При месячном плановом задании изготовили стальных конструкций 140 тонн, коллективом бригады изготовлено более 150 тонн.

На снимке: коллектив комсомольско-молодежной бригады, где бригадиром В. Д. Башминов (он во втором ряду третий справа).

Фото П. Брятуна.

Страна встречает славный Первомай!

Наши интервью

Почти каждый из тех, кто вышел сегодня на улицы торжественно отметить День международной солидарности трудящихся, может с гордостью рассказать о результатах своего предмайского труда. На вопрос, чем вы встречаете Первомайский праздник юбилейного года, передовая доярка колхоза «Заветы Ильича» Лидия Антоновна Танич отвечает:



— В прошлом году, работая с группой первотелок, я надоила от каждой из них около 2800 килограммов молока при плане 2300 и обязательстве 2500 килограммов. Этот успех вызвал желание в юбилейном году добиться еще лучших результатов. Для этого с самого начала года стала внимательно следить за животными, стараясь их лучше кормить и не допускать нарушений правил содержания. Результаты сказались быстро. Уже в первом квартале при плане 539 от каждой коровы я надоила по 675 килограммов молока.

Лидия Антоновна, каких результатов вы намерены добиться в год 60-летия Великого Октября?

— Показатели моей работы в юбилейном году должны быть значительно выше прошлогодних. Коллектив первой молочнотоварной фермы, в котором я работаю, взял обязательство выполнить годовой план продажи государству молока к 7 ноября. Этот же срок назвала и я в своих индивидуальных обязательствах. Постоянно работаю над улучшением санитарного состояния животноводческих помещений и территории фермы, я и мои подруги решили сдавать

Удачи вам, люди земли!

не менее 80 процентов молока первого сорта. О том, что коллективу это под силу, красноречиво говорят итоги первого квартала, в течение которого с фермы поступило около 90 процентов первосортного молока.

Наконец, я буду очень рада помочь в борьбе за высокие надои и качество продукции моей юной сопернице по социалистическому соревнованию — комсомолке Алевтине Мошкиной. Собственный успех дорог, а обоюдный — еще дороже.

Кавалера ордена Трудового Красного Знамени, бригадира шестой бригады колхоза — «Казьминский» Алексея Федоровича Крикунова мы попросили рассказать, как закладывают земледельцы фундамент урожая и каким они его наметили вырастить в юбилейном году.

— Коллектив нашей бригады, — сказал Алексей Федорович, — поставил перед собой задачу собрать во втором году десятой пятилетки рекордные урожаи сельскохозяйственных культур. Хлеборобы дали слово получить с каждого гектара не менее 40 центнеров сильной пшеницы свекловоды — накопать по 500 центнеров с гектара сахарной свеклы, механизаторы, занятые на выращивании подсолнечника и кукурузы — поднять урожайность этих культур соответственно до 20 и 45 центнеров с гектара.

Для достижения этой цели мы удели-



ли особое внимание двум основным, на наш взгляд, факторам, влияющим на величину урожая, высококачественной подготовке и обработке почвы и обогащению ее удобрениями. Казьминцы уже привыкли сеять в образцово подготовленную почву, а в этом году, помимо используемых удобрений под озимые, мы впервые внесли на каждый гектар озимого клевера по тонне жидких комплексных удобрений. И озимые, как говорят нам и гости, сейчас в очень хорошем состоянии.

Посевы всех культур удобрены достаточным количеством удобрений, обработаны или обрабатываются различными гербицидами.

Механизированные звенья бригады, возглавляемые опытными механизаторами Виктором Ивановичем Галатой, Виктором Прокофьевичем Шкуро, еще 14 апреля закончили сев сахарной свеклы, заканчивают сеять подсолнечник и кукурузу на зеленый корм, тщательно готовят почву под посев кукурузы на зерно. Если кому-нибудь покажется, что зряв обязательство собрать по 45 центнеров с гектара кукурузного зерна, казьминцы из шестой бригады «поскромничали», добавлю, что зерно кукурузы поступит государству гибрида «краснодарский-440». А если учесть, что вырастим его мы на 248 гектарах, то валовой сбор должен составить 11160 центнеров.

Параллельно с подготовкой почвы под посев кукурузы земледельцы ведут обработку посевов сахарной свеклы.

Работы у нас сейчас много. И чем лучше мы ее выполним, тем выше будут показатели работы коллектива на ударной вахте Октября.

Восьмиклассница Заветненской средней школы Таня Кирпа выросла в селе. В прошлом году она возглавляла ученическую бригаду. Прежде всего мы заинтересовались, почему Таня сейчас не выбрана бригадиром.

— На собрании коллектива ученической бригады я сказала товарищам, что собираюсь после окончания восьмого класса поступить в сельскохозяйственный техникум. Для серьезной подготовки к вступительным экзаменам нужно немало времени. Ребята правильно поняли меня и освободили от обязанностей бригадира, оставив в совете бригады. Таким образом, я несколько не изменила своей мечте стать агрономом. Какой урожай, Таня, решили выра-



стить в этом году юные земледельцы?

— Члены ученической бригады посвятили свои нынешние обязательства 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Выполнить такие обязательства — дело нашей чести. В обязательствах говорится, что бригада вырастит и уберет по 300 центнеров с гектара сахарной свеклы, по 17 центнеров с гектара подсолнечника, по 130 центнеров с гектара овощей. Помимо этого мы будем оказывать посильную помощь колхозу имени Ленина, работники которого в свою очередь всегда рады нам помочь.

Ученическая бригада — это не только коллективный труд школьников, но и совместный отдых. Как члены бригады собираются в этом году отдохнуть?

— Из прошлогодних культурно-массовых мероприятий нам больше понравилась поездка в Архыз. В этом удивительном уголке нашего края мы провели три дня, но впечатлений осталось на год. Теперь планируем отправиться в излюбленное местечко на целую неделю. Эту поездку как и другие мероприятия, мы организуем на заработанные бригадой деньги. Поможет нам и колхоз.

* * *

Те, с кем мы только что говорили, люди разных возрастов и знаний. Но их объединяет влюбленность в родное село и желание сделать его еще краше. Грандиозны их планы на юбилейный для нашей Родины год. Но велико и желание этих людей добиться осуществления своих планов.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

Фото П. Брызгуна.

КОГДА по всей стране быстрокрылой птицей летела слава о первой трактористке Паши Ангелиной, Ларисы и Майи еще не было на свете. Не помнят они и тех бурных событий на селе, когда перепачкались борозды скудных крестьянских надёлов, сливаясь в единые колхозные нивы.

На уроках литературы девочки, затаив дыхание, слушали шолоховскую «Поднятую целину». Может быть эти уроки заронили в души девочек те семена любви к земле, которые впоследствии дали хорошие всходы. Но расскажем все по порядку.

Ныне Лариса Георгиевна Лысенко и Майя Андреевна Марченко работают трактористками во второй бригаде совхоза «Правокубанский». Май — пора пробуждения природы, стремительное шествие весны. В цветущем обрамлении лесополос — совхозная земля. Потянет ветерок с Кубани, и разливается аромат далеко в окрест, бодрит и придает силы труженикам полей. По душе Ларисе весенние поры: и свежесть зелени, и голубые дуги кубанской воды, свисающие над полями. И она об этом рассказывает иск-

ренне, увлеченно. Одно время работала швейной машинисткой. Была на не плохом счету. И все же, бывала неудач. Лариса никогда не скрывала их от своей тети Надежды Васильевны. А та выслушает ее внимательно, да и скажет:

— Не пристало тебе, Лариса, увнывать, я вон всю войну баранку крутила и не уступала шоферам — мужикам, а ты девочка ладная, шла бы в механизаторы.

Ларису Георгиевну и

севе, механике первого отделения Александре Григорьевне Есаулове.

Во многом схожи судьбы Ларисы и Майи. Разница, пожалуй, лишь в том, что ей хотелось стать вровень с мужем Николаем. Что и говорить, его портрет занимал достойное место на Доске почёта среди механизаторов одного из совхозов Волгоградской области.

Нынешней весной исполнилось десять лет, как Майя получила пра-

вильно, издавна славится высокими урожаями овощей. В первом году десятой пятилетки с каждого из 60 гектаров их собрано по 192 центнера, а вместо 990 тонн государству продано 1100 тонн помидоров, огурцов и других огородных культур, на два рубля против плановой снижена себестоимость центнера овощей.

Есть ли в этом заслуга Ларисы Георгиевны и Майи Андреевны? Беспорно. Страда у право-

вильно, издавна славится высокими урожаями овощей. В ближайше дни Лариса и Майя установят на своих тракторах аппараты для обработки расчистки гербицидами. А там не за горами и уборка ранних овощей. Помимо рабочих планов есть у них и свои личные планы и радости. Лариса мечтает о том, чтобы ее сын Саша, после школы стал механизатором. Сама решила выполнить план двух лет пятилетки к 60-й годовщине Октября.

Реальные наметки? Вполне. Ведь женщины окружены всеобщей заботой и вниманием. В канун 8 марта механик А. Г. Есаулов вручил женщинам праздничные подарки, а вместе с ними Майи выдала права тракториста второго класса. Немного спустя ее семья справила новоселье в трехкомнатной квартире.

В беседе быстро летит время. Взглянув на часы, Майя Андреевна пошла к рации. Из центральной конторы сообщили о том, что после работы состоится заседание партийного бюро. Она, как член этого боевого штаба, не должна опаздывать.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

НАСЛЕДНИЦЫ ПАШИ АНГЕЛИНОЙ

впрямо природа не обделила здоровьем. Но ведь управлять машиной нужно еще и знания, и прилежание. И, как оказалось, этих качеств Ларисе не занимать. Семь лет назад она пришла в совхоз. Выращивала рассаду, убирала овощи. После работы занималась на курсах трактористов. Тепло, с большой благодарностью отзывается Лариса о своих первых наставниках, заведующем ремонтными мастерскими Юрии Михайловиче Гу-

во управления трактором. На Волгоградчине работала на «МТЗ». Доверяли сеять, косить травы, заготавливать и подвозить корма.

Зов сердца к любимому делу — верный спутник к успеху, уважению товарищей. В совхозе заметили сноровку и деловитость молодой трактористки. Механизаторы коммунисты без колебаний приняли ее в свою партийную семью.

... Бригада Георгия Ивановича Чернышова, где работают трактори-

кубанцев начинается не в пору буйного цветения сирени, а когда на дворе лютуют январские морозы. Хотя и маленькие, но весьма подвижные тракторы «Т-16М» снуют по бригадным угольям. Доставляют в парники биотопливо, землю, подвозят пленочные укрытия к теплицам. А когда приходит время посадки овощей у трактористок работы хоть отбавляй.

Накануне Первомай, когда я встретился с трактористками, посадка ранних овощей закончи-

Восходовцы — Первомаю

Накануне Первомай в совхозе «Восход» состоялось заседание рабочего комитета профсоюза. На нем были подведены итоги социалистического соревнования земледельцев и работников молочного животноводства. Первое место занял коллектив третьей молочнотоварной фермы. План продажи молока им выполнен на 123 процента. Лидерами в трудовой соперничестве стали доярки Анна Федоровна Сержинская и Валентина Васильевна Клостер, выполнившие первомайские обязательства по надою молока.

Коллективу животноводов вручена премия 100 рублей и переходящее Красное знамя.

На подготовке почвы под рис отличились механизаторы Ф. А. Малих, И. Т. Ширкин, В. А. Ефремов, Г. Н. Цикитин, Е. Т. Иванов, В. И. Лубенский. Их дневные нормы выработки превышают 130 процентов.

Н. КОЛЕСНИКОВ,
председатель рабочкома совхоза «Восход».



Исполнилось 70 лет со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий, Героя Социалистического Труда композитора Василия Павловича Соловьева-Седого. Музыка В. П. Со-

ловьева-Седого прочно связана с русскими народными традициями. Это качество особенно ярко проявилось в его песнях.

Песенный талант композитора, получивший всенародное признание, особенно широко проявился в годы Великой Отечественной войны. В те суровые дни песни «Играй, мой баян», «Вечер на рейде», «Соловьи» и другие стали для миллионов советских людей источником веры, надежды, духовных сил.

Большой вклад внес В. П. Соловьев-Седой в развитие советской песни послевоенных лет.

На снимке: В. П. Соловьев-Седой.

Фотохроника ТАСС

АНДРЕЙКЕ всего четыре года. Но он уже умеет считать до двадцати девяти. Почему до двадцати девяти, а не до тридцати, спросите вы? А потому, что именно столько лет сейчас его маме...

Из всех больших праздников Андрейке больше всего нравится Новый год и Первое мая. Новый год — потому, что тогда Андрейка идет на елку в сельский клуб, а там бывают Дед Мороз и Снегурочка, и можно ходить вокруг елочки и петь про нее песню, шеголять в своем маскарадном костюме ежика. И вообще на елке можно дурачиться, и никто тебе не скажет: «Андрей, перестань, ты не в лесу находишься». Можно, например, сколько угодно дергать за косу вредину Таньку Партасюк и слушать, как она жалобно повизгивает при этом.

А Первое мая Андрейке нравится за то, что в этот день к маме и к нему приходят гости, и можно до отвала есть домашние пирожки с повидлом, торт, конфеты и запивать все это газировкой.

Все дело в том, что, кроме того, что первого мая по телевизору показывают парад, где пускают в небо голубей и шарики, — ровно двадцать девять лет назад в этот день родилась Андрейкина мама.

А отца своего Андрейка не помнит, вернее даже не знает. Мама говорит, что он умер, — понал под поезд. Было это далеко — в Сибири — и притом тогда, когда Андрейки еще не было на свете. Последнее об-

стоятельство особенно смущает Андрейку: как же так, — человек считается его отцом, а его самого, своего сына, ни разу не видел. Впрочем, у этих взрослых чего только не бывает...

А еще Андрейку смущает то, что отец умер «от поезда». В прошлом году — через неделю после Первого мая — они с мамой ездили на поезде в Теплоереченск к мамину папе — Андрейкиному дедушке; и Андрейке очень понравилось ездить на поезде. Все пять с лишним часов дороги он почти не от-

таллическую дверь ничего не видно). Потом они подошли к квартире номер двадцать восемь, мама взяла Андрейку на руки и он нажал пальцем на звонок.

Дедушка оказался совсем не таким, как на фотографии в маминном альбоме. Там он молодой и виден только по поясу. На самом же деле дедушка весь седой и очень высокий.

Они с мамой были не единственными дедушкиными гостями: у него уже целых два дня жил дядя Миша, дедушкин приемный сын (Андрей-

А. Чураков

ИЗ ДЕРЕВНИ К ДЕДУШКЕ

Рассказ

рываясь смотрел в окно, расплющив о стекло лобовину носа. За окном проносились «нестриженные» поля, аккуратные домики с красными крышами, а иногда и большие кирпичные коробики... Однажды он даже увидел хохляков по траве коров цвета ржавого железа. А электрические столбы вдоль дороги казались похожими на воткнутые в землю хоккейные клюшки.

Однако, самое интересное было потом, когда они с мамой приехали в Теплоереченск, нашли большой девятиэтажный дом, поднялись на лифте на пятый этаж (кстати, на лифте кататься не так увлекательно, как на поезде: сквозь ме-

ка до сих пор не совсем понимает эти два слова: раз сын, — значит сын, а то еще какой-то приемный...)

Когда они вчетвером пили чай с малиновым вареньем, дедушка и дядя Миша разговорились о войне. Оказывается дядя Миша тоже был на войне. Только он не воевал: в войну он был еще очень маленький, — моложе Андрейки. Тогда, за столом, дедушка посмотрел на дядю Мишу и тонким, чуть ли не девчоночьим голосом спросил:

— Дядя, вы ведь правда же мой папа?...

Дядя Миша после этих слов полез в карман за папиросами, а дедушка почему-то закашлялся и

отвернул в сторону лицо. А потом они рассказали Андрейке про свою первую встречу.

Было это в самом конце войны с фашистами. Дедушка вместе со своими солдатами освободил один детский лагерь (Андрейке они сказали, что в этом лагере немцы очень плохо обращались с детьми). И вот из-за колючей проволоки навстречу дедушке вышел мальчик — в лохмотьях, грязный, худой. Мальчик приблизился к дедушке, подергал его за гимнастерку и тихо спросил:

— Дядя, вы ведь правда же мой папа?...

Дедушка долго молчал, глядел на мальчика, а потом подхватил его на руки и стал целовать и говорить:

— Да... да... сынок...

Теперь дядя Миша работает в большом городе директором чего-то. Он очень занятой человек, однако каждый год он приезжает к своему папе (так он до сих пор зовет дедушку).

Следующий день было девятое мая, и они все четверо — дедушка, дядя Миша, мама и Андрейка — ходили на городскую площадь на митинг.

Андрейка сидел на руках у дедушки и смотрел вокруг. Однако время от времени он поворачивал лицо к дедушкиной груди и трогал ладошкой его медали. Медали были немного теплыми от солнца и мелодично позванивали...

Сегодня двадцать седьмое апреля. Через десять дней Андрейка с мамой снова поедет к дедушке, и Андрейка снова дотронется ладошкой до дедушкиных медалей.

Приглашает Дворец культуры

Сегодня, после демонстрации — двухчасовая программа из двух отделений:

первое отделение — спектакль лауреата краевого, Всероссийского и Всесоюзного конкурсов Кочубеевского самодеятельного народного театра «Сельские жители» (по рассказам В. Шукшина);

второе отделение — праздничный концерт; в 17 часов — выступление ансамбля Ставропольской филармонии «Казачок»;

в 21 час — открытие летней танцевальной площадки в парке;

2 мая — вечер отдыха молодежи.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 мая

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!» 9-30 — «Будильник» 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — «Курсом созидания». Встреча с делегатами XVI съезда профсоюзов СССР. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Телевизионный художественный фильм «Тимур и его команда», 2-я серия. 14-35 — Программа мультфильмов. 15-15 — «Радуга». Заключительная программа Второго международного фестиваля народного творчества. 16-30 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 16-45 — Телевизионный художественный фильм «Быть братом», 1-я серия. 18-00 — Новости. 18-15 — Телевизионный художественный фильм «Быть братом», 2-я серия. 19-20 — «Ставрополье праздничное». 19-45 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 21-00 — «Время». 21-30 — Танцевальный зал. 22-00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Трансляция из Австрии. В перерыве — новости.

ВТОРНИК, 3 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Мультфильм «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». 10-30 — Концерт образцового женского хора «Айда». 11-00 — «Очевидное — невероятное». 14-30 — «Стратегия качества». Документальный фильм. 15-20 — «Школьный клуб боевой славы». 15-15 — «По родной стране». Армянская ССР. 16-20 —

«Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова». 17-00 — «Наш сад». 17-30 — Новости Ставрополя. 17-45 — Телевизионный фильм «Дело всей жизни». 18-00 — Новости. 18-15 — «Программа-7». 19-30 — Театральные встречи. 21-00 — «Время». 21-30 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 1-й — «Огненная дуга». По окончании — новости.

СРЕДА, 4 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Художественный фильм «Не болит голова у дятла». 10-45 — «Наша биография». Год 1943-й». 14-30 — «Твой груд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-15 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Повесть о настоящем человеке». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Отзовитесь, горнисты!» 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Искусство. Культура. Жизнь». 19-00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. В перерыве — тираж «Спортлото». 21-15 — «Время». 21-45 — Играет гитарист И. Кальцина. 22-00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. В перерыве — новости.

ЧЕТВЕРГ, 5 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10-15 — Телевизионный художественный фильм «Когда уходят снега». 10-50 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — «Издает страна Советов». Документальный фильм. 15-00 — «Русская речь». 15-45 — «Шахматная школа». 16-15 — «Литература народного подвига». 17-15 — «Веселые старты». 18-00 — Новости. 18-15 — «Ленинский университет миллионеров». «Рабочее время, эффективность его использования». 18-45 — Новости Ставрополя. 19-05 — «Сегодня — День печати». Ведет передачу Герой Социалистического Труда, печатник Первой образцовой типографии им. А. А. Жданова М. С. Парамонов. 19-30 —

«Спрашивают все». 20-00 — «Наша биография. Год 1944-й». 21-00 — «Время». 21-30 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 2-й — «Прорыв». По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 6 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Веселые старты». 10-15 — «Ленинский университет миллионеров». «Рабочее время, эффективность его использования». 10-45 — «Наша биография. Год 1944-й». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-20 — Фильм — детям. Художественный фильм «Это было в разведке». 16-50 — «Москва и москвичи». 17-20 — «Новости Ставрополя». Специальный выпуск. 17-50 — Киножурнал «Северный Кавказ». 18-00 — Новости. 18-15 — «Подвиг». Ведущий — дважды Герой Советского Союза, генерал армии П. И. Батов. 19-00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. 21-15 — «Время». 21-45 — Эстрадный концерт. 22-00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. В перерыве — новости.

СУББОТА, 7 мая

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Выставка Буратино». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «По музеям и выставочным залам». 13-я выставка произведений членов Академии художеств СССР. 11-30 — «Подорожники». 12-10 — «Творческие отчеты городов и районов края». Курсавский район. 13-10 — Тираж «Спортлото». 13-20 — «Здоровье». 13-50 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Парень из нашего города». 15-15 — «В мире животных». 16-15 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 16-35 — «Диалог о мире». 17-00 — Документальный фильм «Повесть о коммунисте». 18-00 — Новости. 18-15 — Панорама месяца. 18-50 — «От всей души». Встреча с тружениками города-героя Тулы. 21-00 — «Время».

21-30 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й — «Направление главного удара», 1-я и 2-я серии. По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 мая

9-00 — Новости. 9-10 «На зарядку — становись!» 9-30 — «Будильник» 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — «Бойцы вспоминают минувшие дни». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «О Мальчише-Кибальчише». 14-45 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». Фильм-концерт. 15-30 — В. Розов. «Вечно живые». Спектакль московского театра «Современник». 18-00 — Новости. 18-15 — «Утренняя песенка». Мультфильм. 18-30 — «Содружество». Тележурнал. 19-00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. 21-15 — «Время». 21-45 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 4-й — «Битва за Берлин». По окончании — новости.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

1 мая. МУЛЬТФИЛЬМЫ — в 11-30. «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» (в 2-х сериях) — в 13 часов. «ОТПУСК, КОТОРЫЙ НЕ СОСТОЯЛСЯ» — в 16, 18, 20 часов. 2 мая. МУЛЬТФИЛЬМЫ — в 12 часов. «ДАЛЕКО НА ЗАПАДЕ» — в 14 часов. «ОТПУСК, КОТОРЫЙ НЕ СОСТОЯЛСЯ» — в 16, 18, 20 часов. 3-4 мая. «МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ» — в 17, 19, 21 час. 5 мая. «ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ» — в 17, 19, 21 час.